

国庆假期青岛站预计发送旅客140万人次，铁路12306手机APP和网站推出新功能——

点击“中转”，“教”你同一列车咋接续

本报9月26日讯 2024年国庆假期铁路运输期限为9月29日至10月8日，共计10天。铁路青岛站(含青岛北站、济青高铁各站，下同)预计发送旅客140万人次，日均14万人次，较2023年同期(2023年9月27日至10月6日)增长1.2%。预计客流最高日为10月1日，发送旅客18.5万人次。

据悉，国庆假日期间，客流将以旅游、探亲为主，9月30日，10月1日、6日、7日假

期首尾客流高度集中。省外客流以去往北京、天津、上海、杭州、石家庄、太原、西安、武汉等方向为主。省内客流集中在济南、潍坊、淄博、烟台、威海、临沂、泰安等较大城市和旅游城市。车站加开北京、济南、烟威、临沂、上海等方向列车，同时根据客流情况采取动车组重联、普速列车加挂等方式，有效保证运力供给。

铁路12306手机APP和网站推出同车接续功能，旅客在查询车票后，点击“中

转”标签，系统在提供不同车次换乘方案的基础上，还将能组合的同一列车不同区段同席别或不同席别的剩余车票，组合形成该车次的同车接续方案供旅客选择。选择同车接续方案的旅客，中途不用换车，同车更换席位即可。铁路部门还自9月20日起实施重点旅客服务新规则，为老、幼、病、残、孕等重点旅客和需依靠辅助器具行动的特殊重点旅客开通线上、线下预约服务，预约成功的特殊重点旅客可

享受便利进出站、优先安检、优先验证、优先检票、引导帮扶、协助乘降、专区候车及提供站内免费轮椅、担架等服务。

铁路部门提示，假期部分热门方向、热点时段列车存在车票紧张状况，旅客朋友可以根据不同时段、不同方向余票情况，选择错峰出行，也可在铁路12306网站(客户端)选择“候补”购票或“中转换乘”等方式购票。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

坐公交找“帮手” 有难题“码”上办

青岛公交在26路线推出“码上”服务系统 包含场所介绍失物招领等功能

本报9月26日讯 近日，26路公交车内多了一个二维码，它是公交出行的“新帮手”——“码上”服务系统，其内包含站点周边场所介绍、乘客意见留言、失物招领讯息、乘客需求调查等功能，相关线路信息一“扫”可知、一“点”即明。公交市南公司依托“互联网+二维码”的理念，在26路全线推出“码上”服务系统，以智慧化手段推动绿色发展，打通便民服务“最后一公里”，让市民公共出

行更高效。

26路线是一条沿海旅游线路，途经五四广场、八大关、中山公园等多个景区。“‘景点介绍’主要是让每一位进入小程序的市民游客对各景区整体情况有一个初步印象和了解，激发大家来青岛旅游的热情，为乘客提供多样的出游选择。”相关热线人员介绍，目前，乘客扫码进入小程序后便可查询26路各类遗失物品全部库存信息，通过拨打热线电话，

就可以和分公司取得联系，确认具体的认领时间、地点等细节，便可携带有效证件前往线下领回失物。“我们是每天都会检查登记，乘客的失物一般会保存6个月，超过6个月仍然没被认领的才会对物品作无主处理。”市南巴士四分公司热线员张星说道。“码上”服务系统实现了信息多跑路、乘客少跑腿，极大提高了线路失物招领工作效率。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

2024年国际青少年足球发展交流论坛在青举办——

50多万网友“围观”大咖论道青训

本报9月26日讯 24日，2024年国际青少年足球发展交流论坛在中德生态园被动房技术体验中心报告厅举行。

北京体育大学博士生导师李春满、同济大学博士曹晓东、韩国足球心理专家尹永吉、葡萄牙足球训练专家何塞、日本足球训练专家天野圭介、匈牙利足球训练专家桑德等足球专家，向参会的

中国青少年足球教练们分享了自己的成功经验。市足球运动管理中心、市足球协会举办国际青少年足球发展交流论坛，旨在搭建交流平台，进一步推动青少年足球融合发展，为今后职业足球、青少年足球、群众足球交流互动奠定基础，进而促进城市间体育、经济、文化合作交流。

本次论坛采取了线上直播的方式，点击量达到50万次，与会专家围绕青少年足球人才培养、体能、心理、战术指导等方面进行了深入交流和探讨，所有与会人员对青少年足球培训有了全新的认识，论坛取得了良好效果。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕炜)

夜跑捡到受伤海鸥 警民联手救助

本报9月26日讯 9月25日晚，一名在唐岛湾滨海公园夜跑的市民将一只受伤的海鸥送到派出所，让海鸥得到了妥善救治。

9月25日晚，一名男子到青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所求助，称在唐岛湾滨海公园跑步时捡到了一只受伤的小鸟。民警王守德表扬了男子爱护野生动物的行为，查看小鸟后发现它的左脚受伤，随后联系了野生动物保护人员。

王守德将照片发送给工作人员后，工作人员确认这只鸟是国家“三有”动物海鸥。次日一早，海鸥被移交野生动物保护部门救治。

(记者 刘卓毅)

出门不用带钥匙，回家真方便

市南区公租房启动入住 多种方式方便市民网签

本报9月26日讯 26日，市南区2024年度公租房入住工作在东平路项目正式启动。本次配租共有7个项目、697套房源。其中，东平路项目、延吉路项目和奋进路项目等新建房源352套，金华路项目和奋进路项目等腾退房源345套。

在签约现场，工作人员有序指引承租家庭完成电子手写板签名、合同网签、缴纳费用以及录入人脸与指纹信息等程序。“在工作人员的帮助下，我顺利签订了电子合同，扫码缴纳了租金，成功录入

了人脸和指纹信息，我感觉所有流程进行得非常顺畅。我刚才去家里体验了智能门锁，指纹和人脸的识别速度都很快，以后出门不用带钥匙，非常方便。”办理完手续的苏先生高兴地说道。

本次配租，市南区首次在东平路项目配备智能门锁，具有人脸、指纹识别功能，无需发放实体钥匙，由运营管理单位采用门禁管理系统进行智能化管理。智能门锁的使用将进一步提升公租房房屋管理安全性及便利性，有力控制公租房

转租转借情况的发生，切实让承租家庭感受到科技发展带来的便利。

在承租合同网签区域，承租家庭正在通过电子手写板完成合同网签。据悉，市南区在东平路项目、延吉路项目启动公租房合同网签工作，申请人可以通过线下受理点、微信小程序、爱山东APP等多种方式进行网签。合同签订完成后，承租户可随时查看、下载公租房电子合同。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

接力按压，司机乘客救回心梗老人

24路公交车上演生死救援

本报9月26日讯 “非常感谢你们，救了我哥哥一命！”26日上午，两位七旬老人手持锦旗走进公交李沧八分公司，感谢24路驾驶员王楠楠危急时刻挽救他们家人的生命。

记者了解到，几日前，80多岁的孙先生在晓翁村车站上车，独自乘坐24路公交车出门。车辆运行了一站，行至永平路四流中路附近时，孙先生突发心梗开始抽搐，很快便晕倒在座位上。一旁

乘客看到后大喊：“师傅，有人晕倒了！”察觉车厢内异常，王楠楠迅速反应，携手一位熟练掌握应急救护技能的热心乘客，一起展开“生死营救”。

监控画面显示，热心乘客在周围市民帮助下，将老人平躺放置在地板上，随即开始心肺复苏。王楠楠则第一时间安全停车，然后拨打120急救电话，跟医务人员说明事发地点和现场情况后，转身走进车厢协助进行急救，争分

夺秒地为老人争取抢救时间。过程中，王楠楠及时向车内其他乘客解释，引导大家换乘其他车辆。

在近8分钟的紧急救助中，热心乘客与王楠楠始终没有放弃，持续进行心脏按压，直到救护车赶到现场。医护人员迅速接手，将老人及时送到了青岛市第三人民医院。经过抢救，老人生命体征已经平稳。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

天气预报

市区	今天	晴
东北风	3-5级	21℃~26℃
明天	晴	
东南风	3-5级	22℃~26℃
明天	晴	
崂山	晴	21℃~26℃
即墨	晴	19℃~27℃
胶州	晴	19℃~26℃
黄岛	晴	22℃~26℃
莱西	晴	18℃~26℃
平度	晴	19℃~27℃